

О КОМАРОВСКОМ Л. Д. — в ПОМПОЛИТ

КОМАРОВСКИЙ Лев Дмитриевич, родился в 1910-11 (отец, Комаровский Дмитрий Евгеньевич, мать, Комаровская Мария). Окончил школу в Ворошиловграде, поступил в институт в Ленинграде, посещал студенческий кружок самообразования. В 1932 — арестован как «участник молодежной организации». В 1932 — приговорен к 5 годам ИТЛ и отправлен в Свирьлаг, в мае 1936 — переведен в Севвостоклаг (Колыма).

В августе 1936 — его мать, Мария Комаровская, обратилась за помощью в Помполит.

<21 августа 1936>

«Помогите разыскать сына, он у меня единственный; двух похоронила, этот последний. Не имею от него известий с апреля месяца. Он был в Свирском лагере в Карелии. В мае его должны были отправить во Владивосток. Так он писал в последнем письме уже с дороги, из Ленинграда, из пересыльной тюрьмы. С тех пор я не получаю от него писем.

Я читала в газетах что 22/VI была железнодорожная катастрофа за Читой, где было убито до 50 человек. Он мог быть там в это время. Не знаю, откуда мне узнать про сына?

Он уже 4 года отбывает наказание по 58 ст<атье>. Он попал в Ленинград 20 лет, без родных и знакомых. Не прожив там и года, познакомился со студенческим кружком (всего 8 чел<овек>), кот<орый> он считал за кружок самообразования; был всего на 3 собраниях и только на 3-ем понял, что организаторы кружка имеют контрреволюционные цели. Он был глубоко не согласен с ними и, конечно, больше не пошел бы туда. Но тотчас после этого собрания кружок был арестован, и доказать свою невиновность сын не мог. Он убил этим себя, меня и отца. Отцу 70 лет, он врач с 40-летним общественным и медицинским стажем, работает и доселе на ответственной должности заведующим отделением в большой межрайонной больнице. Теперь, если сын погиб, едва ли нам можно это пережить. Сына зовут Лев Дмитриевич Комаровский. Последнее его письмо было из Ленинграда, 2-й пересылочный дом зак<лючения>, Константиноградская, 6, за № 10480.

Мой адрес: г<ород> Ворошиловград (Украина), Садовая, 61.

М. Комаровской.

Марки на ответ»¹.

В декабре 1936 — Мария Комаровская ответила на запрос заведующего юридическим отделом Помполита, прося также о помощи.

<17 декабря 1936>

На полученный от Вас запрос: нужно ли продолжать наводить справки о моем сыне, — я отвечаю. Я узнала, что сын мой теперь где-то на Колыме; приблизительный адрес: Бухта Нагаево на Охотском побережье. Но я бы очень хотела знать его точный адрес для писем и можно ли послать ему денег? От него писем не имею, после письма летом в июне из Нагаево; откуда его должны были отправить куда-то дальше, по предположению на Колыму. Буду очень благодарна за помощь.

М. Комаровская.

Ворошиловград (Луганск), Садовая, 61 »².

¹ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1535. С. 132. Автограф.

В мае 1938 — в Помполит обратился Дмитрий Евгеньевич Комаровский с просьбой выяснить судьбу сына, Льва Дмитриевича Комаровского, так как о нем не было никаких известий с октября 1937 года³.

² ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1535. С. 131. Автограф.

³ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1679. С. 38, 41-42.